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Inleiding 

Woensdag 20 september 2023 kwamen belangenorganisaties samen om 

de  

 

Afgelopen woensdag 20 september vond de hybride 
evaluatiesessie voor de subsidieregeling voor belangenorganisaties 
interlandelijke adoptie plaats bij INEA. Deze evaluatiesessie is in 
samenwerking met het Ministerie van Justitie en Veiligheid 
georganiseerd om terug te kijken op het eerste jaar van deze 
subsidie. Zowel belangenorganisaties die de subsidie hadden 
aangevraagd, als belangenorganisaties die dit niet hadden gedaan 
waren aanwezig.   
 

In de sessie nam het Ministerie van Justitie en Veiligheid het woord 
om de regeling toe te lichten en de binnengekomen aanvragen te 
behandelen. Vervolgens was er ruimte voor gesprek en konden 
belangenorganisaties hun vragen stellen. Het ministerie heeft input 
verzameld dat werd opgedeeld in actiepunten voor op korte termijn 
en actiepunten voor de lange(re) termijn.  
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Aanwezigen 

• Ministerie van Justitie en Veiligheid  

• INEA  

• Adoptiepedia  

• Libanon (slapende stichting overnemen)  

• Sri Lanka-DNA   

• Stichting Ibu Indonesia  

• Adoptiecirkel (nieuwe stichting) 

• NLKRG  

• Arierang  

• Stichting GCN  

• Shapla  

• Stichting Interlandelijk Geadopteerden 

• Notulist  

 

Inleiding 
[INEA]  

Voorin de ruimte staan twee flipovers, links korte termijn en rechts lange 

termijn. [Aan het eind van de notulen staat een overzicht van de punten 

die uiteindelijk op de flipovers zijn genoteerd.]  

 

De subsidieregeling ging van start per 1 oktober 2022. In de regeling is 

een rol weggelegd voor INEA, in de vorm van het geven van een advies 

over de ingediende projecten, het leggen van onderlinge contacten en 

bevorderen van onderlinge kennisdeling en samenwerking. Dit gaat alleen 

over het subsidiebedrag van €25.000, niet de €10.000. Aanvankelijk 
waren er niet meteen aanvragen. De verzoeken die vervolgens wel 

kwamen, kwamen in ‘groepjes’ binnen. Tot op heden heeft INEA negen 
adviezen afgegeven. Over de tijd bleken er veelvoorkomende vragen te 

zijn, over bijv. het formulier, de benodigde bijlagen, of het inzetten van 

een tolk. De invoering van een adviesgesprek – tussen INEA en de 

aanvrager - bleek hierin goed te werken. In de gesprekken was ruimte 

voor kennismaking, vragen, tips en eventueel advies en suggesties (INEA 

ontvangt niet altijd terugkoppeling of de subsidieaanvraag daadwerkelijk is 

gelukt).  

 

Vanavond inspiratie en onderlinge kennisdeling, projectplannen, 

vooruitblik.  

 

Agenda 
[Ministerie]  
“Ervaringen met subsidieregeling belangenorganisaties interlandelijk 
geadopteerden”.  
Niet alleen ‘hoe organiseren we het’ maar ook ‘voor wie’ en ‘waarom’.  
Een regeling als deze maken is lastig zonder eerdere soortgelijke 
ervaringen. Daarom in samenspraak [met INEA] in de aanloop naar okt 
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2022 tot stand gekomen, zodat beter ingespeeld kon worden op de 
behoeftes.  
Vanavond is bedoeld om ervaringen te delen over subsidieregeling en of 
er zaken in het proces anders ingericht kunnen worden.  
 

Doel van de bijeenkomst 
Uitwisselen van ervaringen over werking subsidieregeling, wat dit voor 
organisaties en geadopteerden betekent. Evaluatieverslag zal conform de 
regeling binnen 5 jaar plaatsvinden.  
 
Verantwoordelijkheid van minister om te kijken of de regeling effectief is.  
 

Belangrijkste criteria subsidieregeling 
Subsidieregeling bestaande uit twee delen. Kort gezegd:  

1) activiteiten binnen organisatie zelf (€10.000,-)  
2) projecten/activiteiten vanuit de organisatie voor 
geadopteerden (€25.000,-)  

* Er wordt gevraagd en beantwoord dat de sheets van de presentatie 
online gestuurd worden. *  
Er wordt aangestipt dat een belangenorganisatie minimaal een jaar 
rechtspersoonlijkheid moet bezitten ten tijde van de subsidieaanvraag. 
Ook wordt toegelicht voor welke activiteiten GEEN subsidie verstrekt kan 
worden. [Zie dia 11 van de presentatie voor de concrete punten.]  
[Vraag] Wordt de regeling over 5 jaar pas gewijzigd of kunnen er 
tussentijds ook aanpassingen gedaan worden?   

• [Antwoord] Er kunnen aanpassingen worden gedaan op 
plekken waar de subsidieregeling onduidelijk is.  

[Vraag] Zouden onze leden groepsgewijs gebruik mogen maken van het 
tweede deel van de subsidieregeling om collectief bijv. dossiers op te 
vragen, of de naam te wijzigen?  

• [Antwoord] Uitgangspunt vanuit de politiek is dat er geen 
individuele kosten gedekt kunnen worden.  
• [Punt op Parkeerflip links] In onze 5 jaars-evaluatie 
aangeven dat er behoefte is om op deze manier gebruik te 
maken van de subsidieregeling. Letterlijk wordt genoteerd:  1. 
Financieren naamswijziging (ook in groep)  

[Vraag] Zou een ander kabinet deze subsidieregeling kunnen intrekken?  
• [Antwoord] Nee, dit geld is voor 5 jaar beschikbaar 
gesteld.  

[Vraag] Stel, ik kom zeker weten uit een andere plaats dan op mijn 
paspoort staat, kan hier subsidie voor geregeld worden?  

• [Antwoord] Nee, daar is momenteel geen subsidie voor. * 
er wordt aangestipt dat dit onder individuele 
tegemoetkomingen valt en dus geen subsidie mogelijk is *  

[Vraag] Individuele nazorg is dus op geen manier te ondersteunen met de 
huidige subsidieregeling?  

• [Antwoord] Er is een loket (bij INEA) voor individuele 
nazorg.  

[Vraag] Voor langere termijn: er is erg veel behoefte aan (individuele) 
nazorg. Kan het ministerie zich hier wel hard voor maken? Wat zijn de 
mogelijkheden, wat zijn de opties?  

• [Antwoord] In het voortraject is dit al eerder naar voren 
gekomen; een deel van de interlandelijke geadopteerden 
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stelden voor om een persoonlijk budget te maken, maar hier is 
[vanuit de politiek] niet voor gekozen.  

[Online vraag] Mij is onduidelijk of het budget van de subsidieregeling 
voor 5 of 10 jaar is gereserveerd?  

• [Antwoord] De subsidieregeling is voor 5 jaar gereserveerd. 
Het budget voor INEA is gereserveerd voor 10 jaar.  

[Vraag] Ik heb een vraag over het proces van de subsidieregeling. De 5-
jaarsevaluatie; wat is de mogelijkheid voor evt. aanpassingen van de 
‘spelregels’ van de regeling. Moeten deze ook weer langs een politiek 
besluit komen via de Tweede Kamer?  

• [Antwoord] Ja, over 5 jaar loopt de huidige subsidie af. Op 
basis van de evaluatie zal de Kamer moeten besluiten of er 
een nieuwe subsidieregeling komt en hoe die eruit ziet.  

[Vraag] Geven jullie advies naar de Kamer?  
• [Antwoord] De evaluatie zal door ambtenaren uitgevoerd 
worden.  

[Vraag] Is er binnen de subsidieregeling mogelijkheid voor een lening, 
zodat organisaties beter kunnen opstarten (en dat die lening dan wellicht 
na afloop van één jaar rechtspersoonlijkheid omgezet kan worden naar 
een subsidieregeling). Het is dubbel werk om bijv. een slapende 
vereniging te gaan ‘gebruiken’. Dan moet je vaak langs de notaris om de 
statuten en doelstelling te wijzigen. Dat kost tijd en geld. Dit moet 
makkelijker kunnen? Nu is het te interpreteren dat het pas na een jaar kan 
worden opgevraagd.  

• [Antwoord] Dat is een creatieve oplossing, we zullen dit 
idee meenemen.  
• [Punt op parkeerflip rechts] Letterlijk wordt genoteerd: 1. 
Tijdelijke lening voor opstart organisatie/stichting  
• [Aanvulling] Momenteel is er geen subsidie voor dergelijke 
organisaties, omdat er met dat ene jaar aangetoond kan 
worden dat een organisatie echt voor die doeleinden is 
opgericht. Een ‘voorschot’ zou wellicht kunnen helpen om dat 
jaar te overbruggen, maar de vraag of dit juridisch kan.  

Aangevraagde subsidies 
[Ministerie] 47% van de €600.000,- dit aanvraagtijdvak (dit jaar t/m 31 
dec. 2023) is nog beschikbaar. Er is tot nu toe €315.000,- aangevraagd.   
[Vraag] Rolt het gereserveerde geld [6 ton] door naar volgend jaar?  

• [Antwoord] Nee  
[Vraag] Kan het geld dat overblijft dan aan INEA worden geschonken?  

• [Antwoord door INEA] Wij anticiperen op dit stuk, maar de 
overheid hanteert het ‘kasstelsel’. Het geld mag niet 
overgeheveld worden naar volgend jaar.  
• [Antwoord] Dat is niet mogelijk.  

[Vraag] Voor subsidie is het indienen van een plan nodig. Verantwoording 
afleggen als het anders loopt dan dat plan, kan dat?  

• [Antwoord] Ja dat is mogelijk. We werken met een 
voorschot. Als het plan volledig wordt goedgekeurd, wordt het 
voorgeschoten. Als later blijkt dat er bijv. minder gebruikt is, 
kan het zijn dat er geld teruggegeven moet worden. Om 
plannen aan te passen die beter aansluiten bij de doelgroep na 
aanvraag moet worden uitgezocht of en hoe dit kan.  
• [Punt op flipover rechts] Letterlijk wordt genoteerd: 2. Bij 
uitvoering andere keuzes maken die beter aansluiten bij 
doelgroep  

[Vraag/Opmerking] Het is lastig om geld en behoeften in te schatten en af 
te toetsen of het geld wel onder de subsidieregeling valt.  

• [Antwoord] Moeilijk om daar nu een antwoord op te geven, 
maar we zijn bereid mee te denken. Je kan ook e-mailen naar 
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het e-mailadres aan het eind van deze presentatie. 
[desbetreffende e-mailadressen einde presentatie: 
secretariaat.familie@minjenv.nl & subsidieportaal@minjenv.nl 
]  

[Vraag] Stel een rootsreis is voor 10 personen, maar er zijn 15 aanvragen. 
Kan dat naar volgend jaar?  

• [Antwoord] Nee, dan zijn het eigenlijk twee aanvragen.  
• [Aanvulling] Het plannen van een rootsreis is veel werk.  

[Vraag] Ik heb een brief ontvangen met een deadline die mij stress 
bezorgt: “activiteiten dienen uiterlijk 31 dec 2023 te zijn verricht”. Hier zet 
ik mijn vraagtekens bij.  

• [Antwoord] Volgens mij is dat een fout in de brief. Je hebt 
twee jaar om het subsidiebedrag te besteden.  
• [Aanvulling] Als je vragen hebt over brieven die je ontvangt, 
bel ons en dan kunnen we meekijken of het klopt en toelichting 
geven.  

[Vraag] Ik heb een vraag over de verantwoording achteraf: stel je gaat 
over de grens van de deadline bij verandering van het plan door 
omstandigheden. Moet je dan het geld teruggeven en dan weer opnieuw 
subsidieregeling aanvragen als het [plan] niet binnen 2 jaar uitgevoerd 
kan worden?  

• [Antwoord] Er kan om uitstel/verlenging gevraagd worden, 
maar ik weet niet uit mijn hoofd aan welke voorwaarde je dan 
moet voldoen.  
• [Punt op flipover rechts] Letterlijk wordt genoteerd: 3. 
Aanvragen verlenging onder welke voorwaarden  
• [Aanvulling] Geef dit wel aan vóór het verlopen van de 
deadline. Ruim op tijd! Kan soms wel 3 maanden duren (ivm 
beslistermijn), dus wees op tijd met indienen.  
• [Aanvulling 2] Er komt hierover een artikel op de INEA-
website, met uitleg en een link naar de juiste formulieren, om 
terug te lezen.  

[Vraag] Bij ontvangen subsidie om bekendheid te vergroten: moet dit 3 
maanden voor start van het nieuwe jaar aangevraagd worden?  

• [Antwoord] Nee, het moet binnen een tijdvak. Op volgorde 
van binnenkomst worden de aanvragen behandeld. Het is dus 
pas vanaf het begin van het tijdvak mogelijk een aanvraag in te 
dienen.   

[Vraag] Moet je eerst een project afronden, vóór het starten van een 
nieuwe?  

• [Antwoord] Nee, in ieder tijdvak mag je een nieuwe 
subsidie aanvragen.  

[Vraag] Onze aanvraag is in behandeling, maar er is al een rootsreis 
gepland. Hoe kan hier haast achter worden gezet?  

• * er wordt opgemerkt dat meneer vrijdag hierover ook in 
gesprek is geweest *  
• [Antwoord] In principe staan er 6 weken voor de 
behandeling van de aanvraag.  
• [Aanvulling] We kunnen geen garanties geven, maar het is 
wel goed om zoiets aan te geven.  

  

Uitwisselen van ervaringen 
* Er wordt gevraagd wie al subsidie heeft aangevraagd en de eerste 
ervaringen wil delen. Ibu Indonesia komt aan het woord. *  
Ibu indonesia  

o 10.000 - gebruikt voor archieven digitaliseren  
o €25.000 - lastiger, heel algemeen gemaakt  

mailto:secretariaat.familie@minjenv.nl
mailto:subsidieportaal@minjenv.nl
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o Geadopteerden uit Indonesië zijn voor 1983 geadopteerd, 
dus vooral wat oudere mensen die ook al kinderen hebben.  
o In een busje met z’n vijven lukt niet. Ministerie gebeld en 
meegedacht. Toen voor specifieke groepen rootsreis 
aangeboden (max 5 dagen als je je familie al gevonden hebt | 
voor mensen die uit een bepaalde plek komen |local 
activiteiten, bijv. thuis bij mensen koken)  
o Nu 9 reizen georganiseerd  
o 5 dagen gebruikmaken hiervan  

[Vraag] Reisde je zelf ook mee?   
• [Antwoord] Nee. Ik heb in Indonesië goede vrienden met 
een reisbureau. In nauw overleg organiseren we het samen.  

[Vraag] Zijn er nog dingen waar je tegenaan loopt?   
• [Antwoord] Het past goed binnen het budget; we kunnen 
veel mensen helpen. Soms maken mensen er 4 dagen gebruik 
van, en soms 5 dagen. Zoektochten ter plekke raden we erg 
af: als je een ‘familie’ vindt, is het de vraag of dit ook echt de 
biologische familie is. Vaak is dit toch niet het geval. Wij 
adviseren om van tevoren DNA-test af te nemen zodat je 
elkaars band weet en ook weet waar je aan toe bent.  

[Vraag] Zat er in het programma ook psychosociale ondersteuning (vooraf 
of achteraf)  

• [Antwoord] Geen professionele, wel was er heel 
laagdrempelig contact met ons. Contactpersoon in Indonesië is 
ook empathisch en van dezelfde leeftijd als ik. Er ontstaat een 
connectie, maar er is ook echt wel behoefte aan professionele 
ondersteuning.  
• [Aanvulling door ministerie] Er zijn subsidieaanvragen 
gehonoreerd waarin geld is gereserveerd voor psychische 
ondersteuning. Voorafgaand aan de reis maar ook 
meereizend.  

o [Aanvulling door Ibu Indonesia] Gekwalificeerde 
mensen vinden is wel lastig.  

• [Aanvulling door een ander persoon] Gekwalificeerde 
hulpverlening is nodig. Momenteel is er een wirwar van allerlei 
psychologen en hulpverleners. Verzoek om hier kritisch me om 
te gaan en alleen BIG-registraties toe te staan.  

o [Aanvulling door Ibu Indonesia] We hebben 
inderdaad iemand nodig om een vertaalslag te maken 
als er bijv. een appje komt uit Indonesië met het 
verzoek geld te lenen. “Hoe moet ik hiermee omgaan, 
wat moet ik doen?”  

▪ [Aanvulling door dezelfde persoon] Ik bedoel 
meer dat er psychosociale hulp beschikbaar 
moet zijn die in bezit is van een BIG-registratie. 
En dat er niet zogezegd ‘kwakzalvers’ het werk 
doen.  

• [Aanvulling door ministerie] We zullen dit punt meenemen.  
• [Punt op parkeerflip rechts] Letterlijk wordt genoteerd: 4. 
Kritisch kijken naar psychologische ondersteuning 
(BIG)/therapeut  

[Vraag] Waren de mensen bij de reis ook nog vrij om zelf de reis in te 
vullen?  

• [Antwoord] We hebben gezegd dat het niet houdbaar is om 
wekenlang op te trekken met een veldwerker. Wat nu het geval 
is, is dat ze zelf op vakantie gaan in Indonesië en dan op een 
afgesproken moment 5 dagen krijgen om gebruik te maken 
van bijv. een veldwerker.  

[Vraag] Hoeveel tijd ben je kwijt aan het organiseren?  
• 1,5 uur | Gesprek met de persoon  
• 2 uur | Dossieranalyse  
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• 2 uur | Opstellen plan  
• En dan nog tijd om vragen te beantwoorden tijdens of na 
de reis.  

[Vraag] Er is sprake van een vrijwillige inzet. In hoeverre kan de 
subsidieregeling hieraan bijdragen? Kan hieruit een tegemoetkoming 
volgen om bijv. een vergoeding te krijgen?  
[Aanvulling vraag] Strikt gezien is het uitbetalen van salaris niet mogelijk, 
maar alle kosten die je maakt worden wel gedekt toch?  

• [Antwoord] Er zijn wel subsidieaanvragen geweest waarbij 
mensen vanuit de stichting mee gaan en begeleider zijn van 
de reis (incl. bijv. ticket, hotel).  

 

Praktijkvoorbeeld: Stichting Adoptiepedia 

*Stichting Adoptiepedia krijgt het woord 

 
o Erkende coach binnen Adoptiepedia  
o Veel afwegingen voor wie je de rootsreis openstelt  
o 5 personen is aan de ene kant weinig, en aan de andere 
kant veel.   

▪ Veel omdat: veel geregel.  
▪ Weinig omdat: het is een hele specifieke 
groep. Heel geclusterd kijken. Wie nemen we 
mee? Statistisch benaderen, uit welke groep (en 
regio) komen de meeste geadopteerden?  

o Bij ons is een grote groep twintigers, waarbij er veel 
behoefte is om met een groep op rootsreis te gaan   
o Binnenkort staat de rootsreis al gepland, in oktober  
o Voor 5 mensen zijn we €20.000 kwijt (bus, 
vertaalworkshops, verblijfskosten coach). We hebben deze 
reis afgesloten bij een organisatie die korting heeft gegeven.  

[Vraag] Hebben jullie nog zaken waar jullie tegenaan liepen?  
• [Antwoord] We hebben veel nazorg moeten regelen.  

o [Aanvulling] We hebben een focusgroep 
georganiseerd met de 5 gekozen geadopteerden.  

• [Antwoord] Nazorg is lastig in te schatten, onder welk deel 
van de subsidie valt dat? Vraagtekens of dat van de €10.000,- 
of €25.000,- moet. En wat als de nazorg nog tot lang na de reis 
nodig blijft; gaat dat dan naar de subsidie van volgend jaar?   

▪ [Punt op parkeerflip rechts] Letterlijk wordt 
genoteerd: 5. Nazorg na de reis versus 
nieuwe rootsreis  

  
o Vanaf januari is weer nieuwe subsidie beschikbaar. Dit is 
fijn, maar het maakt me ook bezorgd, want voor China neemt 
de vraag naar een rootsreis alleen maar toe. Het is lastig om 
de gehele doelgroep te bedienen.  

o [Aanvulling] Het is ook lastig omdat we voor 
Chinees én Taiwanees geadopteerden zijn. We komen 
dan voor vragen te staan, bijv. of we per jaar de 
rootsreis moeten afwisselen tussen China of Taiwan.  

[Opmerking organisatie voor Koreaans geadopteerden] Met name in 
China, als vraag naar een rootsreis toeneemt: regel met een soort 
permanente tolk/vertaler een overeenkomst. Dan koppel je dat los van 
een individuele vraag/rootsreis. Dus over een langere termijn een 
overeenkomst maken, i.p.v. dat regelen van project naar project. Wij 
hebben bijv. een pool van mensen die ervaring hebben met begeleiding. 
Hiermee is een standaardtarief afgesproken.  
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[Ministerie JenV] Uit het veld begrepen dat er voor rootsreis ook een 
voorbereidend weekend is, wat helpt bij de groepsvorming en -bonding. 
Ook BIG-geregistreerde coaches ingezet. Denk vooral creatief na hoe het 
geld zonder een individuele tegemoetkoming toch ‘generiek’ gebruikt kan 
worden.  
[Opmerking organisatie voor Koreaans geadopteerden] Het is een idee 
om iedereen zelf te laten afreizen naar Korea, en dan na 3 dagen op 
basis van de subsidie meer over Korea te weten laten komen, met elkaar, 
en workshops te organiseren. Om kennis te maken met het land en de 
cultuur.   
[Opmerking] Waarheidscommissie met bevindingen over misstanden 
adoptie verwacht in 2024. Mooi moment om een conferentie te 
organiseren.  
 

Verdiepende vragen aan 

belangenorganisaties 
[Online vraag] De twee verschillende bedragen kunnen alleen voor 
bestaande belangenorganisatie aangevraagd worden?  

• [Antwoord door Ministerie] Ja, en die moeten ook een jaar 
bestaan. Maar je kan wel vóór de tijd dat zo’n organisatie een 
jaar bestaat, alvast nadenken over de subsidieregeling, 
plannen maken en samen met INEA of ons hierover praten.  

[Online vraag] Het gaat veel over een rootsreis, maar kan zo’n subsidie 
ook over DNA gaan?  
[Aanvulling vraag] Wij vanuit Libanon kunnen alleen zoeken d.m.v. DNA, 
maar dat kan niet gedaan worden. Met het geld kunnen misschien wel 
activiteiten georganiseerd worden om geld in te zamelen om wel DNA-test 
te kopen. Ook hebben de moeders in Libanon geen geld om zo’n test te 
kopen. Mogen wij activiteiten organiseren om geld in te verzamelen voor 
de moeders van geadopteerden?  

• [Aanvankelijk antwoord door ministerie] Nee, daar is de 
subsidieregeling niet voor bedoeld. Die is enkel voor de 
geadopteerden zelf.  

[Aanvulling door Ibu Indonesia] Ibu Indonesia is opgericht voor de 
belangen van de moeders van geadopteerden, en dat is gewoon 
goedgekeurd wat betreft de subsidie.  

• [Wijziging antwoord door ministerie] Dan was mijn eerste 
antwoord wat te kort door de bocht en kom ik hierop terug.  
• [Punt op parkeerflap rechts] Letterlijk wordt genoteerd: 6. 
Kosten moeders/vaders  

o [Aanvulling door Libanon] Het is een goed idee om 
DNA prioriteit te geven.  

[Ministerie] Bij nazorg geadopteerden:  
• Je kiest als organisatie zelf wie je regelt  
• We beperken jullie niet in de keuzes die je hebt  

o [Aanvulling door iemand] Voor jezelf dus ook 
beslissen wat je prioriteit is, of je voorkeur hebt voor 
een geadopteerde hulpverlener of niet. Voor sommigen 
werkt het wel om een geadopteerde voor je te hebben 
zitten, voor anderen niet. Kijk hierin wat je nodig denkt 
te hebben.  

• [Punt op parkeerflip links] * Er wordt geconstateerd dat er 
veel behoefte is aan individuele nazorg. * Letterlijk wordt 
genoteerd: 2. Individuele nazorg  

[Online vraag] BIG-registratie geldt alleen voor begeleiding rootsreis?  
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• [Antwoord door Ministerie] Nee, we hebben momenteel 
niets vastgelegd daarin. Maar we hebben het nu wel genoteerd 
om over na te denken. Op dit moment hebben we ervoor 
gekozen om organisaties meer ruimte te geven in de keuze 
hoe ze psychologische ondersteuning aanbieden.  

 

 

Verantwoording achteraf en bekendheid 

project 
[Ministerie] Aanvraagformulier op website overheid. Het gaat erom dat we 
inzicht hebben in kosten. Binnen 13 weken na einde van subsidieperiode 
moet je verantwoording hebben afgelegd.   
[Vraag] Welke bewijsstukken moeten worden geleverd?  

• [Antwoord] In de brief staat welke bewijsstukken 
meegeleverd moeten worden  
• [Aanvulling antwoord] Het betreft wel een 
standaardformulier, niet op maat gemaakt.  
• [Punt op parkeerflip rechts] Letterlijk wordt genoteerd: 7. 
Gebruik aanvraagformulier bij verantwoording  

  
[Opmerking vanuit INEA] Vanuit INEA willen we graag projecten delen.  
[Opmerking NLKRG] Ik heb een Excel sheet gemaakt met de kosten van 
de €10.000,-. Via Excel is dit goed bij te houden.  
[Vraag] Als je onder het budget blijft, mag je het geld overhevelen voor 
een volgend project?  

• [Antwoord Ministerie] Nee, dat mag niet.  
o [Aanvulling vraag] En een tekort?   

▪ [Antwoord] Nee, dat mag ook niet.  
*Er wordt een suggestie gedaan voor op de flipover *  
[Suggestie] Zou JenV bereid zijn zichtbaarheid van organisaties te 
vergroten? JenV heeft soms wel een bredere reikwijdte, waar gebruik van 
zou kunnen worden gemaakt.  

• [Antwoord] Dat is een goed idee, noteren we op de 
parkeerflip.  
• [Punt op parkeerflip rechts] Letterlijk wordt genoteerd: 8. 
Zichtbaarheid via JenV  

[Toevoeging] Op de website van INEA zullen binnenkort de 
projectplannen worden gedeeld.   
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Samenvatting en vervolg 
[Ministerie] Vanaf de start van INEA zijn er reflectiesessies ingericht 
vanuit ministerie, over bijv. de landenselectie (hoe is dit in werk gegaan), 
vorming centrale bemiddelingsorganisatie, deze evaluatie. Voornemens 
om in november weer een reflectiesessie te houden, kom dan ook 
allemaal. We proberen zoveel mogelijk mensen te bereiken.  
[Vraag] Ik heb een beetje de indruk dat Wereldkinderen een grote invloed 
heeft op bemiddelingsorganisatie? We voelen ons buiten spel gezet. Punt 
van aandacht?  

• [Antwoord] Er komt een onafhankelijke nieuwe stichting. 
Dat is een lang en zorgvuldig traject. INEA is voor ons een 
gelijkwaardige gesprekspartner, net als Wereldkinderen.   

[Vraag] Tijd is belangrijkste factor (leeftijd). Hierin zou ik graag iets willen 
veranderen, om je eigen verhaal steeds te herhalen is vervelend. Hierbij 
nogmaals een dringend verzoek of het niet mogelijk is om DNA op de 
flipover voor de korte termijn te zetten (niet voor de evaluatie na 5 jaar).   

• [Antwoord] Er wordt begrip getoond voor haar verhaal, 
maar er is bij de huidige regeling ervoor gekozen dit niet 
mogelijk te maken. Op korte termijn kan dat niet gewijzigd 
worden. * Uiteindelijk wordt het wel op de parkeerflip links 
geschreven *  
• [Punt op parkeerflip links] Letterlijk wordt genoteerd: 3. 
DNA  

[Vraag] Kan Libanon ook een prio land worden?   
• [Antwoord] Nee  

[Aanvulling] Bij Korea is het het geval dat de ambassade hierin wat kan 
betekenen.  
[Opmerking] De huidige subsidieregeling zorgt ervoor dat meerdere 
landen geen gebruik kunnen maken van extra subsidie voor projecten (in 
Joustra landen). [Interne opmerking door notulist: dit punt werd nu 
aangehaald, maar sluit allicht meer aan bij dia 15 van de presentatie 
onder punt “Zijn er mogelijk (indirect) discriminerende aspecten?” ?]  
* Alle aanwezigen worden bedankt voor hun komst en deelname aan 
deze waardevolle sessie. De aanwezigen in Houten kunnen nog even 
napraten tijdens de korte borrel.*   
 

Opmerkingen en bijlagen 
a. Na het einde van de evaluatiesessie werd op de parkeerflip 
rechts nog een punt genoteerd. Dit punt luidt letterlijk: 9. 
Grootte stichting vs 10k  

  
b. Parkeerflip korte termijn:  

▪ 1. Financiële naamswijziging (ook in groep)  
▪ 2. Individuele nazorg  
▪ 3. DNA  

c. Parkeerflip lange termijn:  
▪ 1. Tijdelijke lening voor opstart organisatie/stichting  
▪ 2. Bij uitvoering andere keuzes maken die beter 
aansluiten bij doelgroep  
▪ 3. Aanvragen verlenging - onder welke 
voorwaarden  
▪ 4. Kritisch kijken naar psychologische 
ondersteuning (BIG)/therapeut  
▪ 5. Nazorg na de reis versus nieuwe rootsreis  
▪ 6. Kosten moeders/vaders  
▪ 7. Gebruik aanvraagformulier bij verantwoording  
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▪ 8. Zichtbaarheid via JenV  
▪ 9. Grootte stichting vs 10k  

Bijlagen: Afbeeldingen Parkeerflips  

  
  

Parkeerflip links (korte termijn)  Parkeerflip rechts (lange termijn)  
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